
 

 

 

 

 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ - Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική 

Μεσόγειο 
 

Περιήγηση / εκδρομή στην Κοινότητα Ασγάτας – Κυριακή 6 Νοεμβρίου 2022 

 

Η Ερευνητική Μονάδα Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, σε συνεργασία με το Κοινοτικό 

Συμβούλιο της Ασγάτας διοργανώνει την Κυριακή 6 Νοεμβρίου 2022 την 2η περιήγηση / εκδρομή 

στην περιοχή των μεταλλείων της Ασγάτας. Τα μεταλλεία της Ασγάτας έτυχαν έντονης 

εκμετάλλευσης από τους Προϊστορικούς χρόνους μέχρι την  Ύστερη Αρχαιότητα, δηλαδή έως τον 

7ο αιώνα μ.Χ.. Κατά την Εποχή του Σιδήρου τα μεταλλεία πολύ πιθανόν να ανήκαν στο βασίλειο 

της Αμαθούντας, τον ορυκτό πλούτο της οποίας εξυμνεί ο Ρωμαίος ποιητής Οβίδιος. Μετά από 

μια μεγάλη παύση, πέραν των 1000 χρόνων, η εκμετάλλευση ξανάρχισε το 1937, από την Ελληνική 

Μεταλλευτική Εταιρεία και σταμάτησε το 1978. 

Η περιήγηση είναι ανοικτή για το κοινό. Η συγκέντρωση των συμμετεχόντων θα γίνει στις 

10 π.μ. στην πλατεία του χωριού, από όπου θα ξεκινήσει η περιήγηση στα σημεία γεω-

αρχαιολογικού ενδιαφέροντος που θα μελετηθούν και θα αναδειχθούν στο πλαίσιο της Πράξης 

«ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ - Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο». Με το πέρας 

της ξενάγησης θα ακολουθήσει μικρή δεξίωση στα γραφεία του Κοινοτικού Συμβουλίου Ασγάτας. 

 Για την περιήγηση θα ξεκινήσει λεωφορείο από την Λευκωσία (χώρος στάθμευσης Σταδίου 

ΓΣΠ-δυτική κερκίδα) στις 9 π.μ.. Ο αριθμός των θέσεων στο λεωφορείο είναι περιορισμένος και 

θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Ενδιαφερόμενοι από άλλες επαρχίες μπορούν να έρθουν με 

ιδιωτικά αυτοκίνητα. Για καλύτερο συντονισμό, όλοι όσοι σκοπεύουν να λάβουν μέρος στην 

περιήγηση θα πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή στο σύνδεσμο 

https://forms.office.com/r/uA59cYH3TF . Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 

να αποτείνονται στα τηλέφωνα 99360294 και 99813385. 

Η Πράξη «ΜΕΤΑΛΛΩΝ ΤΟΠΟΙ - Σταυροδρόμια πολιτισμού στην Ανατολική Μεσόγειο» 

εγκρίθηκε και υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα-

Κύπρος 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Τ.Π.Α.) και από 

Εθνικούς πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου. Για περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα 

μπορείτε να επισκεφθείτε την ιστοσελίδα https://metalplaces.eu/ . 
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Ώρα Δραστηριότητα 

09:00 Αναχώρηση λεωφορείου από Λευκωσία 

10:00 – 10:15 
Άφιξη στην Κοινότητα Ασγάτας – 

Καλωσόρισμα από τον Κοινοτάρχη Ασγάτας 

10:30 – 13:00 
Περιήγηση-ξενάγηση στα σημεία 

γεω-αρχαιολογικού ενδιαφέροντος 

13:00 – 14:15 Μικρή δεξίωση στα γραφεία της Κοινότητας 

14:30 
Αναχώρηση λεωφορείου από Κοινότητα 

Ασγάτας 

15:30 Άφιξη στη Λευκωσία 

Πρόγραμμα Εκδρομής 


